
擦叶子教案蒙氏(优质15篇)
教案的编写需要教师具备一定的教学理论和实践经验，才能
更好地达到预期的教学效果。以下是小编为大家收集的五年
级教案范文，供大家参考和学习。

擦叶子教案蒙氏篇一

活动目标：

1、专心聆听故事，理解故事里特别的意境。

2、发挥想象创作“叶子鸟”。

3、在小组中讲述自编的故事。

活动准备：

1、故事“叶子鸟”用书。

2、浅绿色海报纸。

活动过程：

1、带幼儿到有落叶的地方：先坐下来，静静观察风吹叶子的
声音，看看叶片被风吹起、卷起、带起，在地上滚动的样子。

2、讲故事“叶子鸟”。引导幼儿想象，如果他是树上的`小
鸟，会看到什么样的景象呢？

3、创意坊：幼儿四~五人一组，各自在自己的海报纸上，用
叶子拼贴出叶子鸟或叶子偶，请各组幼儿根据该组创意画，
以故事接龙的方式，编一个“新叶子鸟”的故事，小组之间
进行交流。



4、张贴幼儿作品。

文档为doc格式

擦叶子教案蒙氏篇二

我们生活在林区，周围有很多的树，去年秋天幼儿园组织去
秋游，在吃桔子的时候，小朋友偶然发现一个桔子上带了几
片叶子，孩子们的注意力一下就被这几片叶子吸引住了，还
不断地从地上拾到了各种各样的树叶，玩得不亦乐乎，在孩
子们展示自己的叶子的时候，我不禁想到，这不正与我的网
络主题“我爱大自然”相符吗。在正常的思维下，如果讲到
大自然，我们通常会先讲自然中的植物，从植物出发，再到
树木，最后讲到树木的根、茎、叶，经过这次孩子们秋游，
拾落叶的举动，何不换种方式，从最小的知识开始，再到大
的环节。对此，我生成了这次的综合活动：有趣的叶子。想
通过观察探索这个身边随处可见的'小景物，来培养孩子们的
观察、比较、分析综合能力以及语言表达能力，从而让幼儿
了解自然，热爱自然。

1、幼儿热爱自然，喜欢亲近大自然的情感。

2、通过观察、比较不同的树叶，了解树叶的大小、形态和颜
色。丰富幼儿对树叶的知识：叶柄、叶脉、树叶的正反面。

3、能大胆进行实践活动，并用完整的语言表达自己的意见。

4、发展幼儿观察、比较、分析综合能力以及语言表达能力。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

1、培养幼儿对探索大自然奥秘的兴趣。

2、幼儿学习拓印画。



户外有落叶木场地；彩色颜料、毛笔、浆糊等绘画用具，示
范画一份。

一、捡落叶，拾落叶。

带幼儿到户外场地，谈话导入，让幼儿自由捡拾地上的树叶。

二、观察比较树叶，幼儿自由探讨，发现树叶有不同的形态
和颜色。

1、形态各异（大小、长短、圆扁以及带锯齿）

2、颜色不同（包括枫叶、绿叶、落叶）

3、树叶的组成（叶柄、叶脉、叶子的正反面）

三、将自己收集到的叶子进行拓印画。

1、出示范例，讲解示范。

用毛笔蘸上颜色，涂在叶子上，涂好后将叶放在纸上面用手
轻轻一按，有颜色的叶子就印在纸上了。可以选自己喜欢的
叶子，涂上自己喜欢的颜色，印成非常好看的画面。

2、幼儿动手印画，教师巡回指导。

鼓励幼儿印得多，印得好，印过的叶子应放会盒子里。提醒
幼儿颜色不要涂得太多，但要涂满，换颜色时应把毛笔洗干
净，再涂其他颜色，保持桌面、衣服整洁。

3、展示幼儿作品，对保持整洁的幼儿给予表扬。

叶子的用处（茶叶、菜叶如果幼儿感兴趣，可简单提一下光
合作用）



擦叶子教案蒙氏篇三

1.探索让葱叶等多种叶子发出声音的方法，进一步认识叶子
的特征，感知叶子特征与其发声特征之间的关系。

2.通过参与活动，懂得 “仔细观察、大胆猜测、多次尝试”
等途径认识事物特征，发展思维能力和动手操作能力。

3.在独立与合作探索中体验成功的喜悦，激发热爱大自然的
情感。

1.经验准备：活动前请一位幼儿准备好简单的葱叶吹奏表演。

2.材料表演：葱叶每人若干，芦苇叶、竹叶、青菜叶等多种
叶子若干。

第一部分

——听声音，引发幼儿猜测和探索的兴趣。

1. 先准备好的幼儿背对大家吹葱叶。

2. 师：“请大家猜一猜这是什么声音？” （幼儿进行猜测）
“原来是葱叶在唱歌。”

第二部分

——操作体验，探索葱叶发出的声音第一环节：幼儿第一次
尝试：幼儿自选一段葱的叶子，尝试让葱叶“唱歌”。在这
一环节中，我设计了二个问题：

1.你们让葱叶“唱歌”了吗？为什么有的唱有的不唱呢？
（幼儿猜测并讨论）



2.和刚才“唱歌”的葱叶比一比，看看有什么不一样？（请
幼儿观察刚才表演的幼儿手中的葱叶，会发现会发声葱叶的
秘密：只有一寸左右，两头都是空心的。）第二环节：幼儿
第二次尝试：幼儿将葱叶摘至一寸左右，进行试吹。

教师提问：这次你们的葱叶都“唱歌”了吗？为什么还有
的“唱”有的“不唱”呢？

这一环节引导幼儿进一步观察并发现：要取葱叶中部绿色薄
薄的部分，如果取了偏向葱白那段厚的部分，就吹不响。

第三环节：在对比与讨论中感知叶子外形特征与其发声特征
之间的关系。

这个环节我设计了二个问题：

1.你们的葱叶都唱起来了吧？请和旁边的同伴比一比，看谁
的葱叶唱的更好听呢？

（提供幼儿充分时间与同伴进行探索与比较）

2.一起来说说看，你发现自己的葱叶和同伴的葱叶“唱”起
来有什么不同？为什么？

第三部分

探索其它叶子发出的声音

1.组织幼儿讨论：找一找还有哪些叶子会唱歌？

2.你有什么办法可以让叶子唱起歌来？引导幼儿直接把叶子
放在嘴边吹就能“唱”起来。大家试一试。（请个别幼儿示
范自己的探索结果。同伴的表演示范更能激起孩子们的兴趣。

（引导幼儿通过探索进一步发现，薄薄的叶子，吹的时候容



易振动，就唱起歌来了，厚厚的，容易碎的叶子是不会发出
声音的。）

3.什么办法可以让叶子唱起歌来呢？（请个别幼儿示范自己
的探索结果。

（教师体验经验：葱叶为什么会唱歌呢？因为葱叶的形状和
笛子很像，中间有一个小通道，我们吹出的气会振动发出声
音，我们就听起葱叶唱起歌来了，从而引导幼儿探索并发现，
一些叶子卷成来之后能发出声音。

第四部分

——演奏叶子大合唱

1.听名人让幼儿了解，原来叶子还能发出这么美妙的声音。

2.表演乐音，分享愉悦师幼一起用选用自己喜欢的叶子进行
演奏。

第五部分

——活动延伸，模拟声音将幼儿实验操作的材料投放到区域
活动中去，继续探索！

这节课上完之后，我感触很深。特别是有的孩子们到最后也
没能吹响葱叶是在我的意料之外的，因为我觉得这个不是难
题，应该比较简单，是我太高估他们还是我讲解的不清楚还
是有其他原因呢？可能都有吧！就因为他们没有达到我预期
的效果，所以我上课的时候有点着急，急的汗都快流下了。
评课老师们向我提出，其实我可以多让孩子们研究、讨论、
琢磨，让孩子们互相帮忙，也许到最后他们可以解决这个难
题！是的，很有道理，这也许是我的一点遗憾，也是孩子们
的遗憾了！



擦叶子教案蒙氏篇四

活动目标：

1.探索、发现叶子的多种特征，并初步了解叶子的作用。

2.学习按物体特征给树叶分类。

活动准备：

1.组织幼儿收集各种叶子，丰富相关知识。

2.投影仪、《幼儿画册》或挂图“各种各样的叶子”。

活动过程：

1.以《逛公园》歌曲进场，引起幼儿的兴趣。

师：秋风带来了许多同伴，让我们去寻找它们的秘密。

2.指导幼儿观察、探索，发现叶子的特征。

（1）让幼儿带着问题看一看，摸一摸，闻一闻。

（2）幼儿自由结伴去观察、探索和发现。

幼儿观察时，教师可参与幼儿的活动，并给予指导，同时鼓
励幼儿边观察边互相讨论商议，提醒幼儿摸叶子时注意安全。

（3）幼儿回到原位，围绕叶子的颜色、形状、大小、厚薄、
软硬、光滑度、气味等方面，畅诉自己探索的结果。

（4）迁移、扩展经验。

围绕投影仪上《幼儿画册》叶子的形状，请幼儿讲讲像什么，



你还在哪儿见过植物的叶子也是这样形状的。

3.指导幼儿分类。

（1）分类前指导。要先想好按什么特征进行分类，再找出分
类标记进行分类。

（2）幼儿进行分类。幼儿分类时，教师巡回指导。

（3）检查分类情况。先请幼儿互相介绍自己是怎么分的，再
请个别幼儿讲讲自己的分法。

4.讨论叶子的作用。

教师引导幼儿围绕食用、药用、美化环境及对植物本事等方
面来思考叶子的作用。

擦叶子教案蒙氏篇五

i. 学习观察画面上人物表情变化以及其他细节。

ii. 迁移已有经验并进一步加深对故事的理解。

iii. 积极参与制作叶子小屋的手印活动。

1、有关角色形象的图片一套。

2、红黄绿色颜料各一盘，画有小房子屋顶的铅画纸一张，大
伞一把。

3、图画书人手一本。

1、设问引题。



——如果你下雨时正好没带伞，你会怎么办呢?

2、阅读图书。

——读到“你看，叶子做成的屋顶很棒吧”，可以让幼儿把
书合上。让他们预期想象下面将会发生什么事情，请幼儿讲
一讲自己的看法。

3、关注阅读重点。

——小馨在叶子小屋里遇到了谁?小馨和哪些小动物在一起避
雨?她是怎样想的呢?重点引导幼儿观察小馨面部表情的变化，
以及画面上出现的各种小动物，帮助幼儿理解人物的心理变
化过程。为帮助幼儿理解主人公情绪变化，可以和幼儿讨论
下列问题：

4、制作“叶子小屋”

——启发幼儿在白纸上用手印画的方式，制作一间彩色的叶
子小屋。然后一边操作图片一边领着幼儿讲故事《叶子小
屋》。

擦叶子教案蒙氏篇六

1．观察感知叶子，发挥想象充分变形，借用叶子作画。

2．尝试运用叶子采用不同方式作画。

3．动手操作、大胆表达、发展组合造型能力，体验成功的喜
悦。

各种树叶，剪刀、双面胶、彩色笔、水粉颜料、绘画纸等美
工材料，范例作品(粘贴类、拓印类、绘画类)。



师出示叶子标本，引导幼儿观察，提问：

1．这些叶子像什么?(启发幼儿自由想象)

2．你想和它们玩吗?(激发幼儿兴趣)

1．范例欣赏。

引导幼儿通过看一看、想一想，萌发试一试的冲动。

2．师引导幼儿通过摸一摸、闻一闻、比一比，寻找自己喜爱
的叶子。

3．师介绍美工材料，启发幼儿自由选择变形方式。

1、树叶粘贴。

引导幼儿摆一摆、剪一剪、拼一拼，拼出各种图案或情景，
粘贴到画纸上，并根据自己的想法适当添画。

2．树叶拓印。

引导幼儿在自己喜欢的叶子上涂上水粉颜料，压印在绘画纸
上，自主适当添画。

3、树叶绘画。

鼓励幼儿想象绘画出“会跳舞的叶子”“叶子鸟”“叶子娃
娃”等生动有趣的作品。

将幼儿作品布置在主题墙上，幼儿互相欣赏，交流自己是用
什么方式将叶子变形的。



擦叶子教案蒙氏篇七

秋天来了，中班开展了一系列有关秋天的主题教学活动。幼
儿在户外散步时观察了树叶，并采集了许多树叶，孩子对树
叶有很强烈的兴趣。针对孩子的们的好奇，我设计了这堂科
学活动——有趣的叶子，旨在让幼儿通过自己的操作探索，
了解树叶的多种特征，学会按树叶的形状特征给树叶分类。

活动目标

1.探索、发现叶子的多种特征，并初步了解叶子的作用。

2.学习按物体特征给树叶分类。

3.喜欢参与探索活动，培养热爱大自然的情感。

活动准备

1.各种叶子。

2.课件、展板等。

活动过程

1.导入

师：小朋友，我们一起去秋游吧!(歌曲)

瞧，我们来到了一片树林里，这里有各种各样的大树。今天，
大树妈妈想请她的树叶宝宝们和小朋友一起做游戏!

2.出示展板，认识叶子的名称

枫叶、梧桐树的叶子、银杏叶、桂花叶、山茶花叶、山芋叶
子、牵牛花叶子、柳叶、桃树叶子。



3.感知树叶，初步分类。

(1)幼儿用眼睛仔细看一看，用小手摸一摸，用鼻子闻一闻，
发现叶子的秘密。

大小不同，颜色不同，形状不同，有厚有薄，有软有硬，光
滑粗糙，气味不一样等。

(2)幼儿按掌形、心形、椭圆形、扇形、批针形、针形将树叶
分类。

4.给叶子找朋友

出示一片绿叶，在课件上展示出一些实物图，如风车、储蓄
罐、纸张、球拍、羽毛等，孩子找一样地方，只要找到和叶
子有一个相同点，就可以做好朋友。

4.说用途

遮风挡雨、做游戏、释放氧气、泡茶喝、做装饰、叶雕、做
香水等。

5.结束

树叶的作用这么多，我们要保护我们的大树，不乱砍乱伐，
保护森林，保护环境。

出示环保标志，带孩子去树林里贴标志。

擦叶子教案蒙氏篇八

天高云淡，秋高气爽，秋天到了，周围环境悄悄地发生着变
化，这为孩子提供了观察探索的机会和平台。纲要中指出艺
术活动是让幼儿感受美、表现美、创造美的过程。



为了使枯燥的艺术技能变得生动，富有感染力，幼儿产生创
造美的灵感。困此，我将大班主题《多彩的秋天》中的活动
《叶子变变变》，与区域活动《树叶拓印画》相结合，改善
用颜料拓印的方法，开展了本次美术活动，试图让幼儿在拓
印、添画的过程中感受美、表现美、创造美。

1、学习用树叶拓印的方法，利用借形想象激发幼儿对艺术活
动的兴趣。

2、在活动中感受拓印画的特殊效果美，体验不同绘画形式带
来的的乐趣。

3、培养幼儿的观察、操作、表达能力，提高幼儿的审美情趣
及创新意识。

4、体验运用不同方式与同伴合作作画的乐趣。

5、培养幼儿的技巧和艺术气质。

准备红、黄、蓝三种颜料，海绵，调色盘，压制好的多种形
状的叶子、白纸《落叶》课件、树叶粘贴画图片。

一、导入活动，引起兴趣。

唱着歌曲《小树叶》进场，感受秋天的美丽。利用秋天的树
叶会变颜色，激发幼儿对拓印树叶的兴趣。

二、引导幼儿大胆探索拓印的方法。

1、教师出示树叶，用“树叶飘落到地方，染上了颜色”的语
句，拓展幼儿想象，增加活动趣味性。

2、幼儿大胆尝试用树叶来完成拓印画（将树叶放到不同颜料
的海面上按一按，然后轻轻的在白纸上面压压，再轻轻的提
起来，美丽的图画印好了。）



3、教师适时给予指导。

三、结合ppt欣赏儿歌《落叶》，激发幼儿借形添画的兴趣。

提出问题：

1、儿歌里有哪那几个小动物？

2、它们分别把小树叶当做什么？

3、假如你有一片小树叶，你想把它变成什么？

四、幼儿发挥想象，大胆添画。

1、师示范给印出来的画添画。

2、幼儿操作。鼓励幼儿大胆想象，添出与其他小朋友不一样
的画。

五、展评幼儿作品，分享活动的乐趣，积累经验。

教师展现幼儿作品，在幼儿互相欣赏作品的同时，鼓励幼儿
讲述自己的添画内容。

六、延伸活动：欣赏树叶粘贴画，引领幼儿活动区操作。

活动中我为幼儿创设宽松自由的探索空间，充分发挥幼儿的
自主性，孩子们带着各自的兴趣需要和已有经验去探索发现、
开拓视野、学会合作、学会学习。在拼凑过程中以幼儿自选
为主，幼儿可以根据自己的能力强弱来选择活动，待幼儿完
成后，让大家一起欣赏，增强对美术活动的兴趣和自信心，
使孩子们能在活动过程中体验，感受。



擦叶子教案蒙氏篇九

活动目标：

1、初步了解鸟的外貌特征。

2、利用不同素材进行活动，培养幼儿动手操作的兴趣。

3、激发幼儿对鸟的兴趣，并喜爱大自然。

4、发展幼儿的观察力、想象力。

5、能大胆进行实践活动，并用完整的语言表达自己的意见。

教学重难点：

认识鸟的外貌特征。

能独立完成叶子鸟的制作。

活动准备：

1、各种鸟的图卡

2、有关鸟叫的cd

3、各种树叶若干

4、纸卡，胶水，彩笔

活动过程：

1、教师先播放鸟类的叫声，让幼儿欣赏。在请幼儿猜猜是什
么动物的叫声。



2、继续播放音乐，让幼儿欣赏各种鸟的图卡并提问。

（1）请幼儿说说倾听地感觉，模仿鸟叫声。

（2）教师引导幼儿观察说说小鸟的各种特征。

（3）让幼儿假想自己是只小鸟，张开翅膀，来一段即兴的，
自在的律动仿真飞翔。

3、引导幼儿观察各种叶子并引导幼儿思索，我们可以利用叶
子做小鸟。

4、向幼儿介绍叶子鸟的做法。

（1）请幼儿将叶子拼贴在图画纸上。

（2）再利用添画的方式在拼贴的叶子旁绘画，完成一只叶子
鸟。

（3）完成后，展示幼儿的叶子鸟，并互相欣赏。

教学反思：

本学期小班科学课程分4单元。第一单元主要介绍春天的植
物―花草，为了更好地引出第二单元―鸟的认识，这节课主
要起衔接作用。本班幼儿年龄差异较大，所以幼儿的认知理
解能力水平不同，为了更好地达到教学目标，最后以手工课
的基本要求设计本教学活动。 教学准备中，小班幼儿年龄较
小，准备小鸟的图卡应选择生活中常见的具有外貌特征代表
的几种就可以了。

活动延伸：

1、可以让幼儿想一想还可以用什么素材制作小鸟



2、让幼儿多关注小鸟，小动物；爱护它们，保护环境，更好
地做到情感迁移。

擦叶子教案蒙氏篇十

【活动过程】

1、在观察叶子小屋的过程中感知秋叶的变化。

2、用树叶任意组合拼搭，尝试拓印，体验帮助昆虫朋友的快
乐。

【活动准备】

1、已欣赏过文学作品《叶子小屋》；

2、课件《叶子小屋》

3、各种形状、颜色、大小不同的树叶100片左右；颜料：深
淡绿色、橘黄色、红色等；操作纸、毛笔、双面胶等。

【活动过程】

一、观看课件，欣赏“叶子小屋”

图1、这是谁?她盖了一间什么样的屋子?

解说：一天下起了小雨，滴答滴答，小雨滴敲在小馨的叶子
小屋上，可是小馨不怕，因为她有一间又漂亮又安全的叶子
小屋。

解说：秋天了，空气中的水分越来越少了，小树叶为了减轻
大树妈妈的负担，他勇敢的离开了妈妈，但是他告诉妈妈，
明年春天还会回来的。



过渡：看看小馨忙着干嘛呀，小馨忙着把落叶打扫干净，好
让她的虫子朋友进来躲雨。

3、找找哪些昆虫朋友到小馨的叶子小屋中躲雨呢？

5、树叶除了可以做叶子小屋里的灯，还可以做些什么呢？

6、雨下个不停，许多朋友都到小馨的'叶子小屋中躲雨，小
屋里再也挤不下了，小馨想请我们一起来帮助朋友们造叶子
小屋。

二、观看课件，了解制作过程

图7：前几天我们把昆虫朋友请来了，今天我们为他们设计一
间漂亮的小屋。（出示作品）

演示拓印：在叶子上刷上油漆，这样就算淋到雨叶子小屋也
不会坏。

三、为昆虫朋友做叶子小屋

1、将树叶粘帖成小屋，屋子盖大些（树叶尽量粘在两边）。

2、选择不同颜色涂上油漆，用力印一印。

3、为朋友的小屋再设计一些家具（及时演示有创意的作品）。

四、展示交流（延伸到区角）

1、你的小屋里有几个朋友？他们是谁？你还想邀请哪些朋友
来你的叶子小屋做客呢？

2、为小屋设计了哪些家具？

附故事：



小欣在院子里玩耍，忽然一滴雨点打在她的脸颊上。拍拍拍，
雨点又打到小欣的鼻尖和手脚上。“哇——好凉呀。”不过
没关系，小欣有个可以躲雨的小房子“你看，叶子做成的屋
顶，很棒吧！”螳螂先进了小屋子，小欣：“螳螂，你先进
来啦？”金龟子和小蝴蝶也来到了小房子。他们说：“在这
里不会被淋到了。”小欣：“原来是小金龟子，下了我一
跳！”小欣正和金龟子说话，一只瓢虫“嗖”地飞过来，停
在小欣的头上。“小蚂蚁，”“你也进来躲雨吧，不然面包
会被淋湿哟”“玉婷了，我要会我真正的家里鹅，大家也回
去吧，妈妈在等着你们呢。”

擦叶子教案蒙氏篇十一

1.观察叶子的特征，知道叶子的构成（叶肉、叶柄、叶脉），
知道叶子有叶绿素。

2.学会由整体到部分以及对比的观察方法。

3、通过枯叶的绿叶的不同，激发幼儿积极探索的欲望，能相
互交流探索的过程。

观察叶子，感知叶子的特征。

知道叶子的构成。

实物叶子、叶子小精灵、多媒体课件.

一、游戏情景导入--------情景表演，激发兴趣。

1.老师扮演叶子小仙子和幼儿在音乐声中做律动带入教室，
激发幼儿学习兴趣。

2.让幼儿从叶子小仙子身上取下叶子进行观察，揭题。



师：叶子小仙子为小朋友带来了许多的树叶，请小朋友们每
人摘一片自己喜欢的树叶看一看叶子有什么小秘密。

幼：（认真观察树叶，相互交流。）

二、游戏活动准备--------借助课件视频，感知叶子的结构。

1.感知叶子的结构

（1）教师出示课件，带领幼儿一起观看，幼儿以小组观察、
交流，教师引导幼儿相互交流自己的发现。

（2）教师结合视频的实物树叶展示叶子的各部分结构。

小结：叶子是由叶肉、叶柄、叶脉组成的。

2、感知不同的叶子都有相同的结构。

（2）引导幼儿发现每一种不同的叶子都有叶肉、叶脉、叶柄

小结：树叶有许多大小不同的形状，但都有叶肉、叶脉、叶
柄。

3. 感知叶子都有相同，还有不同

（1）让幼儿相互走动找找伙伴的树叶与自己的树叶不同之处。

（2）出示课件图片，幼儿相互交流，找出不同。

小结：树叶结构虽然相同，但它们的颜色、形状、名称却又
不相同，，小朋友回家还可以去收集许多不一样的叶子看看
是不是都是这样的。

三、游戏活动过程------音乐游戏“小树叶找妈妈”。



2.幼：快速找到树叶，添加叶脉、叶柄，准备音乐游戏。

游戏规则：每一个小朋友手拿一片树叶，把画正确的树叶贴
在树妈妈身上，等所有的树叶贴好后，看谁用时少。

3.在音乐伴奏声中，幼儿来画树叶贴在树妈妈身上，进行比
赛。

4. 在比赛结束后，因为树妈妈的孩子回家了，所以她和所有
小朋友开心的跳舞，把游戏达到高潮。

四、游戏活动拓展--------树叶秀秀秀。

1.师：小朋友玩的开心吗？其实叶子宝宝也是很热情的，它
们还想给大家在来表演节目，现在请小朋友们回到自己的坐
位上，让我们来欣赏叶子的表演吧！

2.出示课件叶子的艺术品，幼儿欣赏。

教师小结（德育教育）：

叶子宝宝的表演可真精彩，树叶艺术品虽然很漂亮,但我们不
能为了作画而随意去折树枝摘树叶,我们应爱护大树妈妈,保
护环境!

3. 叶子宝宝还要表演，让我们再来看看。

（老师把树叶掰开，在白纸上画画，让幼儿来观察）

4.告诉幼儿这是叶绿素，它有什么作用？为什么会有枯叶和
四季长青的叶子？小朋友们回家可以和爸爸妈妈一起发现叶
子的其他秘密。

5.结束语：小朋友们，外面还有好多叶子宝宝在等着我们去
玩，让我们去外面玩吧！



擦叶子教案蒙氏篇十二

1、愉快的欣赏故事，感受有趣的故事情节，能对故事情节展
开丰富的想象。

2、愿意帮助动物朋友，能用树叶任意组合为动物朋友制作叶
子小屋。

【活动准备】

1、图片14张（片头大图片、故事图片）

2、《叶子小屋》课件一份

3、音乐磁带

4、各种形状、颜色的树叶若干

5、胶棒、小昆虫图片若干

【活动过程】

一、教师演示片头图片，请幼儿根据看到的图片猜测要讲的
故事。

1、播放音乐，带领幼儿自然的走进故事的.情境。

2、引导幼儿说出从图片上看到了什么？想到了什么？

二、教师分发图片，请幼儿代表上前来讲述故事内容。

请幼儿自由组合成8个小组，每组选一个代表，为大家讲述自
己组拿到的故事图片的内容。

三、教师把幼儿手中的图片组合在一起，完整的讲述一遍



《叶子小屋》的故事。

1、请幼儿观看图片，想象小馨在院子里的活动，在叶子小屋
里看到了什么？听到了什么？

2、提问幼儿：故事的内容和自己想象的一样吗？幼儿自由回
答。

四、播放flash课件，请幼儿找找哪些昆虫朋友到小馨的叶子
小屋里面躲雨了？

请幼儿分别用道具饰演小馨和叶子下面的小昆虫，以及和小
昆虫们的精彩对话。

五、为昆虫朋友们制作叶子小屋。

1、请幼儿选择各种不同的叶子，发挥想象为动物朋友们制作
叶子小屋。

雨还不停地下，许多小昆虫想到叶子小屋里来躲雨，可屋子
太小了，我们一起来造一间更大的小屋，让更多的动物朋友
们来躲雨吧！

请幼儿选择不同的树叶将它们粘帖成小屋，选择不同的颜色
将叶子装扮起来，以及为叶子小屋设计一些家具等。

2、幼儿手持自己制作的画，给大家讲述“叶子小屋”的故事。

【活动延伸】

1、老师和孩子一起做一个仿真的“叶子小屋”，大家一起躲
进小屋来玩叶子小屋的游戏。

2、观察各种小昆虫，看看它们下雨的时候都是如何避雨的。



擦叶子教案蒙氏篇十三

活动目标：

1、在观察叶子小屋的过程中感知秋叶的变化。

2、用树叶任意组合拼搭，尝试拓印，体验帮助昆虫朋友的快
乐。

活动准备：

1、已欣赏过文学作品《叶子小屋》；

2、课件《叶子小屋》

3、各种形状、颜色、大小不同的树叶100片左右；颜料：深
淡绿色、橘黄色、红色等；操作纸、毛笔、双面胶等。

活动过程：

一、观看课件，欣赏叶子小屋。

1、这是谁？她盖了一间什么样的屋子？

解说：一天下起了小雨，滴答滴答，小雨滴敲在小馨的叶子
小屋上，可是小馨不怕，因为她有一间又漂亮又安全的叶子
小屋。

解说：秋天了，空气中的水分越来越少了，小树叶为了减轻
大树妈妈的负担，他勇敢的离开了妈妈，但是他告诉妈妈，
明年春天还会回来的'。

过渡：看看小馨忙着干嘛呀，小馨忙着把落叶打扫干净，好
让她的虫子朋友进来躲雨。



3、找找哪些昆虫朋友到小馨的叶子小屋中躲雨呢？

5、树叶除了可以做叶子小屋里的灯，还可以做些什么呢？

6、雨下个不停，许多朋友都到小馨的叶子小屋中躲雨，小屋
里再也挤不下了，小馨想请我们一起来帮助朋友们造叶子小
屋。

二、观看课件，了解制作过程。

图7：前几天我们把昆虫朋友请来了，今天我们为他们设计一
间漂亮的小屋。（出示作品）

演示拓印：在叶子上刷上油漆，这样就算淋到雨叶子小屋也
不会坏。

三、为昆虫朋友做叶子小屋。

1、将树叶粘帖成小屋，屋子盖大些（树叶尽量粘在两边）。

2、选择不同颜色涂上油漆，用力印一印。

3、为朋友的小屋再设计一些家具（及时演示有创意的作品）。

四、展示交流（延伸到区角）

1、你的小屋里有几个朋友？他们是谁？你还想邀请哪些朋友
来你的叶子小屋做客呢？

2、为小屋设计了哪些家具？

附故事：

小欣在院子里玩耍，忽然一滴雨点打在她的脸颊上。拍拍拍，
雨点又打到小欣的鼻尖和手脚上。哇好凉呀。不过没关系，



小欣有个可以躲雨的小房子你看，叶子做成的屋顶，很棒吧！
螳螂先进了小屋子，小欣：螳螂，你先进来啦？金龟子和小
蝴蝶也来到了小房子。他们说：在这里不会被淋到了。小欣：
原来是小金龟子，下了我一跳！小欣正和金龟子说话，一只
瓢虫嗖地飞过来，停在小欣的头上。小蚂蚁，你也进来躲雨
吧，不然面包会被淋湿哟玉婷了，我要会我真正的家里鹅，
大家也回去吧，妈妈在等着你们呢。

擦叶子教案蒙氏篇十四

1、知道每种蔬菜的叶子都是不一样的，能通过观察叶子的形
状来知道蔬菜的种类。

2、能根据蔬菜叶子的形状，来进行比较叶子的不同，并大胆
猜测相对应的蔬菜，尝试自由分组给蔬菜做标牌。

3、体验活动的有趣，做一个能细致观察的好孩子。

速写本、记号笔、桶、ppt（植物的叶子）、连线图片六份、教
师连线图片一份、大标牌一个。

一、介绍照片。

边看ppt边讲述

在开学的时候，我们在农场里种下了很多很多的蔬菜，这段
时间蔬菜在雨水的滋润下，变得很茂盛，到处都是一片绿油
油的景象呢！瞧，这些喝饱了雨水的蔬菜看起来都非常健壮
呢，它们都在不断地茁壮成长呢！

二、观察、记录植物的叶子。

1．引导幼儿到农场观察并记录植物的叶子。



2．集体交流。

三、猜叶大游戏。

幼儿回答，教师出示ppt。

这是哪种蔬菜的叶子？你觉得它的叶子是怎么样的？

小结：原来每一种蔬菜的叶子都是不一样的呢！

四、蔬菜连一连。

1．小组合作。

2．出示教师连线图。

来看看你们连的和老师的一样吗？哪里不一样呢？

小结：这下我们知道蔬菜叶子的秘密了，原来通过看叶子的
形状就能了解蔬菜的种类呢！

五、延伸活动。

出示ppt黄色的叶子并讲解下阶段内容。

六、做标牌。

幼儿自由分组尝试给蔬菜做标牌。

擦叶子教案蒙氏篇十五

【活动目标】

1、在观察叶子小屋的过程中感知秋叶的变化。



2、用树叶任意组合拼搭，尝试拓印，体验帮助昆虫朋友的快
乐。

3、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

4、教育幼儿养成做事认真，不马虎的好习惯。

【活动准备】

1、已欣赏过文学作品《叶子小屋》；

2、课件《叶子小屋》

3、各种形状、颜色、大小不同的树叶100片左右；颜料：深
淡绿色、橘黄色、红色等；操作纸、毛笔、双面胶等。

【活动过程】

一、观看课件，欣赏“叶子小屋”

图1、这是谁？她盖了一间什么样的屋子？

解说：一天下起了小雨，滴答滴答，小雨滴敲在小馨的叶子
小屋上，可是小馨不怕，因为她有一间又漂亮又安全的叶子
小屋。

解说：秋天了，空气中的水分越来越少了，小树叶为了减轻
大树妈妈的负担，他勇敢的离开了妈妈，但是他告诉妈妈，
明年春天还会回来的。

过渡：看看小馨忙着干嘛呀，小馨忙着把落叶打扫干净，好
让她的虫子朋友进来躲雨。

3、找找哪些昆虫朋友到小馨的叶子小屋中躲雨呢？



5、树叶除了可以做叶子小屋里的灯，还可以做些什么呢？

6、雨下个不停，许多朋友都到小馨的`叶子小屋中躲雨，小
屋里再也挤不下了，小馨想请我们一起来帮助朋友们造叶子
小屋。

二、观看课件，了解制作过程

图7：前几天我们把昆虫朋友请来了，今天我们为他们设计一
间漂亮的小屋。（出示作品）

演示拓印：在叶子上刷上油漆，这样就算淋到雨叶子小屋也
不会坏。

三、为昆虫朋友做叶子小屋

1、将树叶粘帖成小屋，屋子盖大些（树叶尽量粘在两边）。

2、选择不同颜色涂上油漆，用力印一印。

3、为朋友的小屋再设计一些家具（及时演示有创意的作品）。

四、展示交流（延伸到区角）

1、你的小屋里有几个朋友？他们是谁？你还想邀请哪些朋友
来你的叶子小屋做客呢？

2、为小屋设计了哪些家具？

附故事：

小欣在院子里玩耍，忽然一滴雨点打在她的脸颊上。拍拍拍，
雨点又打到小欣的鼻尖和手脚上。“哇――好凉呀。”不过
没关系，小欣有个可以躲雨的小房子“你看，叶子做成的屋
顶，很棒吧！”螳螂先进了小屋子，小欣：“螳螂，你先进



来啦？”金龟子和小蝴蝶也来到了小房子。他们说：“在这
里不会被淋到了。”小欣：“原来是小金龟子，下了我一
跳！”小欣正和金龟子说话，一只瓢虫“嗖”地飞过来，停
在小欣的头上。“小蚂蚁，”“你也进来躲雨吧，不然面包
会被淋湿哟”“玉婷了，我要会我真正的家里鹅，大家也回
去吧，妈妈在等着你们呢。”

教学反思


